



崇川区出台知识产权专项资金资助奖励管理办法

# 最高50万元!真金白银奖励

**践行嘱托开新局**

争当表率 争做示范 走在前列



为进一步鼓励发明创造,激励技术创新,提高知识产权创造质量,近日,崇川区出台《崇川区知识产权专项资金资助奖励管理办法》,符合条件的个人、企业、事业单位、机关、团体等可获相应资助和奖励。其中,获评国家知识产权强企、示范企业和优势企业,将一次性奖励50万元、30万元和10万元。

《办法》旨在围绕国家知识产权强市建设相关任务,对知识产权创造、运用、保护、管理等方面工作进行资助。资助对象为专利申请、授权地址在崇川区的个人和在该区注册的企业、事业单位、机关、团体或其他组织。

## 鼓励发明创造,激活一江春水

《办法》明确,获得授权的国内发明专利,将给予12000元/件资助;实用新型专利,给予800元/件资助;外观设计专利,给予300元/件资助;集成电路布图设计,给予1500元/件的奖励。对维持有效7年~9年的发明专利,每年给予1000元/件的年费资助,对维持10年以上(含第10年)的发明专利,年费全额资助。首次获得发明专利授权的“专利消零企业”,给予2万元奖励。

通过PCT途径进入外国国家(地区)公布阶段的发明专利,按实际发生金额每件资助最高不超过3万元,通过PCT途径获得国外授权的发明专利,可每件追加资助2万元(同一件专利在不同国家、地区申请授权的按一件计)。

为鼓励企业围绕主营业务核心技术开展专利挖掘布局,年度发明专利授权量超过8件的企业,将给予5万元奖励;年度发明专利授权量超过15件或专利授权量超过120件的企业,给予10万元奖励。高校年度发明专利授权量30件以上(南通大学220件以上),且年增幅10%以上;科研院所年度发明专利授权量20件以上的“专利大户”,给予10万元奖励。

成功申报并通过验收的省级示范园区、国家级试点园区等知识产权平台建设的单位,一次性给予15万元奖励;对成功申报并通过验收的国家级示范园区、科技服务业知识产权特色基地等知识产权平台建设的单位,一次性给予20万元奖励。

## 鼓励专利运营,赋予市场动能

《办法》规定,对知识产权作价出资入股新办企业(持股比例超过20%),且企业年纳税超过50万元,经自愿申请和专家评估,给予企业一次性10万元奖励。

科技园公司、高校发明专利运营工作,授权区科技园管理有限公司、高等院校负责崇川区发明专利的收储、运营、转化工作的,具体运营指标由区市场监督管理局(知识产权局)下达,依据为全区发明专利动态保有量不少于当年区政府和市市场监督管理局(知识产权局)的任务要求,运营经费按实结算。

崇川区高新技术企业、大中型工业企业、高企入库企业、通过省知识产权贯标绩效评价企业和通过《企业知识产权管理规范》国标认证企业引进、利用市外发明专利的,并经区市场监督管理局(知识产权局)备案同意的,以每个企业4件为限,每件资助1.5万元;引

进、利用本地高校发明专利的,并经区市场监督管理局(知识产权局)备案同意的,以每个企业4件为限,每件资助0.5万元。获得资助的企事业单位收储的专利,原则上在南通市崇川区范围内有效持有至少3年。

## 保护知识产权,营造诚信氛围

《办法》规定,对企业为维护自身专利权益,主动提起国内外专利诉讼(行政处理),获得胜诉;被动应对涉外专利诉讼(行政处理),获得胜诉或对方撤诉;为积极开拓市场,发起(对市外)专利无效复审请求,涉案专利无效决定成立生效,按企业实际支出维权费用的50%给予最高不超过20万元资助。

为加强商贸流通领域开展知识产权保护,《办法》对专业商品贸易集聚区(专业市场)、大型商贸流通企业(包括大型商场与超市、电子商务企业、药品连锁企业等)开展“正版正货”承诺示范街区、示范企业创建,经认定为市“正版正货”承诺示范街区的,一次性给予最高不超过3万元奖励;被认定为市“正版正货”示范企业的,一次性给予最高不超过2万元奖励;经认定为省级“正版正货”承诺示范街区、示范行业,给予主申报单位10万元奖励。

## 改善创新生态,服务科技人才

《办法》规定,通过《企业知识产权管理规范》国标认证和省知识产权贯标绩效评价的企业,分别一次性奖励3万元。获评国家知识产权强企、示范企业和优势企业,分别给予一次性奖励50万元、30万元和10万元。当年获得国家专利金奖(含外观设计金奖)、国家专利银奖(含外观设计银奖)、国家专利优秀奖(含外观设计优秀奖)的,分别给予30万元、20万元、10万元的奖励;获得省专利金奖、省专利优秀奖的,分别给予10万元、5万元的奖励;获得省专利发明人奖,每人奖励10万元。

为鼓励引进的知识产权服务机构入驻南通市知识产权服务业集聚区,对在崇川区注册、获批国家知识产权局专利代理机构注册证的专利代理机构,并正常开展业务工作的,一次性给予10万元的开办费奖励。在崇川区注册设立的专利代理机构,无非正常等不规范专利申请行为的,对其代理崇川区授权的发明专利给予1000元/件的奖励,每家机构累计年度奖励总额最高不超过20万元。为扶持知识产权服务机构做大做强,对被国家知识产权局评定为品牌服务机构的本地服务机构一次性给予20万元奖励。本报记者袁晓婕

## 心系社区居民 增设“爱心座椅”

**品质提升 在行动**

“以后再也不用发愁没有歇脚的地方。”家住城东街道南园社区20号大院的崔汉清对小区内新添置的“爱心座椅”赞不绝口,“我们在小区里走累了就可以在‘爱心座椅’上聊聊天,偶尔下下棋。”

10日,又一批休闲长椅在南园社区三三公寓游园内落户,这是社区“有事好商量”平台解决问题的又一举措。目前,城东街道南园、东大街、板桥、德民四社区政协“有事好商量”平台坚持“心系群众、方便百姓”的服务理

念,在所在辖区范围内先后安装了休闲长椅,让居民在休闲娱乐之时有了可以歇息的地方,此举,赢得了辖区居民的赞扬。

政协委员们通过走访发现,银花苑、望江楼、板桥新村、德民花苑等老小区公共活动区域“捉襟见肘”,连纳凉休憩、邻里话家常的地方都没有,邻里关系不够紧密。

社区党委携手政协“有事好商量”平台,召集群众代表召开座谈会,确定项目方案,并对设计细节、座椅款式、安装点位、后续维保作出明确规划。工程队实地查看,在四社区分批、有序、合理地增添休闲长椅76个,这些“量身定制”的座椅和自然环境融为一体。南园社区统筹资源在三三公寓小游园、望江楼对外休闲地块规划安置休闲长椅8处,既美化环境又提升了居民的满意度。袁佳佳

## 强化政治意识 狠抓生产安全

崇川区召开印刷业意识形态及生产安全工作会议

晚报讯 12月13日,崇川区委宣传部召开印刷业意识形态及生产安全工作会议,旨在深入贯彻习近平总书记关于加强安全生产的重要指示批示精神和省、市关于安全生产专项整治的部署要求,进一步加强全区印刷业安全生产监管,增强印刷行业经营者守法经营及安全防范意识,强化印刷行业认真贯彻落实意识形态工作责任制,确保印刷行业的健康发展和安全稳定。

会议指出,印刷行业是党和国家意识形态工作的重要组成部分。意识形态工作是党的一项极端重要的工作,出版物、印刷品就是意识形态的一个载体,印刷行业是意识形态传播的一个重要渠道,也是意识形态管控的一个重要阵地。

会议要求,要提高政治站位,不断强化政治意识。印刷行业要自觉承担宣传思想工作使命任务,积极主动引领社会主义意识形态,

更好满足人民精神文化生活需求。要积极提升印刷行业职业技能,造就高技能人才。加快转变经济发展方式的关键在于人才。印刷行业要通过参加职业技能竞赛,加快培养一批数量充足、结构合理、素质优良的技术型、复合型、知识型、创新型高技能人才,促进行业优化升级。要强化认识到位、排查到位、整改到位、责任到位“四个到位”,狠抓生产安全工作。印刷行业安全生产及意识形态安全事关人民福祉,事关社会稳定大局,容不得丝毫松懈。

会上,与会企业全部签订2021年安全工作守法经营承诺书,10家印刷企业会长单位、企业代表上台递交承诺书。公安崇川分局、区安监局、消防大队、印刷行业协会分别进行意识形态、安全生产、消防安全、印刷业务等方面的培训。

马达



12月9日,“推出我的拿手菜、食品安全你监督”活动在永兴街道长航社区花园小区内举行。来到现场的每一个居民都带来了自制的美味菜肴,现场人员每推荐一道菜,就要宣讲一段食品安全知识,让居民增强了自我保护意识。  
杨储睿



12月14日,任港街道黎明社区德馨邻里一片欢腾,社区工作人员、姐妹微家志愿者在为小区里5位老人过集体生日。志愿者为长寿星们准备了蛋糕、水果、小零食,大家围坐在一起,唱生日歌、吹蜡烛、切蛋糕、吃长寿面,其乐融融。  
陆凡



12月12日,天生港镇街道通燧社区开展“四个一”社区全家福”拍摄活动,一张张邻里全家福、网格全家福、楼道全家福、家庭全家福,展现了社区微孝一家亲的和谐风采,也寄托了居民们对未来美好生活的向往。  
任佳楠



12月9日,钟秀街道百花村社区组织社区党员、地铁工人、网格员在毓秀家园邻里厅开展了廉政教育活动。活动通过上廉政党课、投掷廉洁飞镖,引导党员、群众汲取教训,引以为戒,自觉筑牢拒腐防变的思想防线。  
李斌